

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДЕНЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 141(6049)

Суббота, 21 ноября 1987 г.

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена 3 коп.

Под контролем—

пусковые объекты

ЗАМИНКИ НА ФИНИШЕ

Внутри здание начинает приобретать более-менее благоустроенный вид. Сияют белизной потолки, свежей краской — панели и стены кабинетов, палат. Хотя и медленно, но все-таки строительство многопрофильной больницы движется к финишу. Почти завершены отдельные работы на четвертом, втором этажах, близятся к концу на третьем этаже, на 50 процентов выполнена отделка на пятом этаже. Ведутся работы в столовой и подвале, здесь трудаются привлеченные с четырех предприятий. Хорошо справляются со своим заданием работники Томусинской ГРЭС. А всего в настоящее время на стройке работает 77 человек, из них более 30 человек с предприятиями города. Но в тоже время встречаются здесь задержки, возникают новые вопросы, медленно решаются старые.

Так, еще месяц назад шел разговор о настенных и потолочных светильниках. Их не хватало 337 штук. И вот на прошедшем штабе вновь идет разговор об этих светильниках. Из-за них электромонтажники МУ-1 не могут закончить свои работы. Не хватает и санфаянса, особенно большой вопрос — с хирургическими умывальниками, саноборудованием для комнаты гигиены и т. д.

А сейчас каждый недостающий светильник, раковина вольно или невольно сдерживают работы, отодвигают срок сдачи больницы.

Тяжелое положение сложилось у коллектива дорожного ремонтно-строительного участка. Он должен прекратить все работы по благоустройству и начать готовиться к новому сезону, то есть заниматься ремонтом техники, оборудования. Но без благоустройства государственная комиссия не примет больницу. И придется дорожникам укладывать в мерзлую землю бордюры, завозить гравий, укатывать его. Благоприятные сроки были упущены, работники участка в нелегких условиях будут делать благоустройство сейчас, а весной его вновь переделывать.

До 12 ноября должны были устранить медоделки на витраже рабочие МЗЭМИ, но и к 17 ноября ничего сделано

не было. Только два человека трудятся в столовой с ЦОФ «Сибирь». А здесь работы завершить нужно как можно быстрее, чтобы «Росторгмонтаж» приступил к установке кухонного оборудования.

Наконец-то начали работы монтажники ММУ. Руководство управления кровно обиделось на статьи в нашей газете: «Отступать некуда» за 20 октября и «Выявляются недоделки» за 3 ноября, в которых говорилось о том, что коллектив ММУ не торопится заканчивать работы на терапии. В горком партии и редакцию газеты пришли письма, которые, якобы по просьбе и поручению коллектива, подписали секретарь партийной организации А. И. Кулагин и председатель профкома Л. И. Любименко. Они обвинили автора в необоснованной критике, в недостоверности. Но давайте приведем факты. В протоколе заседания городского штаба от 9 октября записано: «Мысковскому монтажному управлению приступить к работам 12 октября». 14-го, 20-го, 27 октября проводятся очередные заседания штаба, никто к работе не приступил, и на штабах нет представителя управления. Руководство ММУ ссылается на то, что в наличии нет санфаянса, мол, поэтому медлили с его установкой. Но ведь нужно было закрепить конвекторы на пятом этаже, сделать выпуски канализации. Да и санфаянс нужно монтировать тот, который имеется в наличии.

— Критика была в то время правильной и обоснованной, — говорит председатель городского штаба А. С. Баулин.

Так что, тов. Кулагин и тов. Любименко, редакция упрек в свой адрес не принимает, а критику научитесь принимать и понимать правильно.

В отличие от руководителей ММУ, мы умеем признавать свои ошибки. В статье «Выявляются недоделки» была допущена неточность, а именно: вместо «Промвентиляция» написано, что вентиляцию устанавливали «Промсвязьмонтаж». Автор просит у читателей газеты извинения за эту неточность.

Н. БУЙМОВ.

Сокращая отставание

На 122 процента выполнил в октябре коллектив Усть-Миасской ЛПБ план по выпуску и реализации товарной продукции, сокращая допущенное с начала года отставание. Весомый вклад в общий успех внесли труженики многих цехов. В том числе и коллектива лесопильного, руководителем которым Р. Н. Сафиуллин. Начальником цеха его, бывшего механика, избрали весной, но уже заметны изменения. С начала осени работают в цехе четыре (вместо двух действовавших ранее) рамных потока, на которых выпускается все больше пиломатериала. Высокопроизводительно трудаются в цехе бригады П. П. Григорьева, П. А. Артемова, В. М. Гребанова.

Опережая производственный график, работает коллектив фибролитового цеха. По итогам десяти месяцев на его сверхплановом счету 1370 кубометров продукции.

Выпуску товаров народного потребления уделяется на ЛПБ большое внимание. Не случайно за десять месяцев их изготовлено на 1106 тысяч рублей вместо 943 тысяч рублей по плану. Это различные строительные материалы (брус, половая рейка, штакетник и т. д.), пользующиеся спросом у населения. Учет спроса и его удовлетворение особенно важны для предприятия, ведь с 1 января 1988 года Усть-Миасская лесоперевалочная база переходит на самофинансирование.

ПАМЯТНЫЙ ГОД

соцсоревнования по Министерству угольной промышленности и награжден денежной премией. Второй раз в этой пятилетке он становится победителем Всесоюзного соревнования.

Кроме этого, литейщики МЭМЗа стали лидерами соцсоревнования по итогам работы в третьем квартале и

среди бригад комбината «Кузбассшахтстрой». Им будет вручен переходящий кристальный кубок, Почетная грамота, денежная премия Кузбасского шахтостроительного теркома профсоюза и администрации комбината.

Успешно работают в счет третьего года двадцатой пятилетки заливщики металла Г. П. Титов, вагранщик П. Л. Сяткин, формовщица Е. Г. Тютюкова, рабочая Е. Г. Колмыкова и другие члены коллектива литейного участка.

★★★

С высокими производственными показателями трудится в этом году коллектив цеха керамзитового гравия Томусинского завода железобетонных конструкций. За десять месяцев сверх плана выпущено 2055 кубических метров продукции. Есть все основания считать, что труженики этого коллектива программу двух лет пятилетки закончат в первых числах декабря.

А на символическом трудовом календаре бригады по изготовлению керамзитового гравия, руководителем которой Сергей Серафимович Индолев, 1988 год 10 ноября она рапортовала о досрочном выполнении задания двух лет. Выдано 29 500 кубических метров керамзита. До конца года дополнительно будет произведено около двух тысяч кубометров продукции.

На снимках: обжигальщик Григорий Макарович Якунин и Сергей Серафимович Индолев; члены бригады слесарей-наладчиков Валерий Викторович Воробьев, бригадир Андрей Коспарович Фишер, Василий Гордеевич Панченко, Валерий Михайлович Фаси, Егор Степанович Забродин.

Фото Н. СИМОНОВА.

★★★



Идеологической работе—действенность

НА ПРАВИЛЬНОМ ПУТИ

Коммунисты Мысковского управления водопроводно-канализационного хозяйства правильно понимают суть перестройки нашего общества и вытекающие из этого задачи партийной работы. Поэтому и секретарь парторганизации Л. М. Муварт, и ее заместитель по идеологии Т. И. Ковтун считают, что идеологическая работа в коллективе должна вестись не формально. И они ведут эту работу по-деловому, не отступая перед трудностями.

План идеологической работы партийной организации включает в себя все стороны жизни коллектива.

В водоканале созданы три школы экономической учебы. Пропагандистами являются коммунисты А. Ф. Павлют — начальник предприятия, Л. М. Муварт — секретарь парторганизации и мастер В. Ю. Лапина. Люди ответственные. Школы созданы по принципу: вместе работаем — вместе учимся. Занятия проходят систематически, без срывов, с хорошей посещаемостью.

На пропагандистов возложен еще один важный момент в идеологической ра-

боте — проведение единого политдня. И с этой обязанностью они в целом хорошо справляются.

В водоканале агитколлектив состоит из 16 человек, это уважаемые люди, проявившие свою активность в общественной жизни: мастера, бригадиры, имеющие среднее и среднее техническое образование, умеющие работать с людьми. В том, что они ведут постоянную агитационную работу, можно убедиться, посмотрев дневники агитаторов.

Читая дневники Н. Н. Ребровой (сменный мастер очистных сооружений). С октября 1985 года ею проведено 114 бесед: 4—6 раз в месяц. Темы — самые различные: документы партии и правительства, материалы пленумов, выступления М. С. Горбачева, Устав Общества борьбы за трезвость, Закон о трудовых коллективах, обсуждение важных статей из газет «Правда», «Комсомольская правда», «Комсомолец Кузбасса».

У В. П. Глазуновой (тоже мастер очистных сооружений) только за 10 месяцев этого года состоялась 41

встреча со своими слушателями, на которых они говорили о значении советской печати в жизни человека, о цене заработанного рубля, о гражданской совести, о событиях в Чернобыле, о перестройке, об ответственности за природу и т. д. То есть обо всем, что волнует, не может не волновать каждого человека.

Т. А. Колесова использует в своей агитационной работе газеты «Труд», «Правда», «Путь к победе», журнал «Агитатор». Ею проведена за 10 месяцев 31 беседа, а С. Л. Ратниковой — сорок.

Примеры можно было бы приводить и дальше. Но и так ясно, что агитаторы здесь работают так, как того требует время.

Руководит агитколлективом Г. Р. Мясникова. Она посещает городские семинары и проводит учебу со своим активом. Но эту учебу нужно еще привести в систему.

Немалый вклад в идеологическую работу в микрорайоне вносит заведующая агитплощадкой Г. А. Язова. Этим летом был проведен ряд мероприятий: тематические

вечера, устные журналы, беседы врачей и юристов, лекции на тему воспитания детей, концерты художественной самодеятельности, кинофильмы.

Конечно, одному человеку это не под силу. Галина Александровна нашла общий язык с общественными организациями города, с коллективом учителей и учащихся школы № 6 и в содружестве с ними сумела организовать работу агитплощадки на высоком уровне.

Сама идеологическая работа находится под постоянным контролем партийного бюро. Ответственных за тот или иной участок работы коммунистов заслушивают на заседаниях партбюро или собраниях.

Есть в коллективе свои проблемы: кадры, жилье. Имеются, к сожалению, нарушители трудовой дисциплины. Не все работники еще перестроили свою психотипию. Значит, есть фронт работы для пропагандистов и агитаторов. Но важно то, что коммунисты видят и проблемы, и недостатки в своей работе. И настроены они действовать лучше, добиваться более весомых результатов. «Главное — говорит Татьяна Ивановна Ковтун, — работать с желанием, и тогда все получится». Н. ЩЕГЛОВА.

ОТЧЕТ ПЕРЕД ДЕПУТАТАМИ

Состоялось совместное заседание депутатской группы и совета общественности микрорайона ЭЖБК. На нем был заслушан директор колбасной фабрики А. А. Лоскутов, рассказавший о работе предприятия в 1987 году. По первому вопросу выступила также врач санэпидстанции Л. Г. Харитонова.

А. А. Лоскутов отметил, что Мысковская колбасная фабрика является структурным подразделением Новокузнецкого мясокомбината. Большую часть продукции фабрика отправляет в г. Междуреченск. План 9-ти месяцев коллектив колбасной фабрики перевыполнил. Говоря о работе предприятия по улучшению качества продукции, Андрей Андреевич сказал, что порой подводят поставщики сырья — Марийский и Алтайский мясокомбинаты — и старое оборудование. Отметив лучших представителей коллектива, А. А. Лоскутов назвал и случаи нарушения трудовой дисциплины, хищения государственного имущества. Есть над чем работать коллективу.

Врач санэпидстанции Л. Г. Харитонова рассказала о тех мерах, что приняты на фабрике для улучшения качества продукции, об установке нового оборудования.

Участники совместного заседания депутатской группы и совета общественности микрорайона ЭЖБК решили просить исполнком горсовета и горком партии оказать помощь коллективу колбасной фабрики в ее реконструкции в 1988 году и других вопросах.

На заседании выступила заведующая агитплощадкой «Дружба» В. А. Реброва, которая рассказала о тех мероприятиях, что прошли здесь в минувшем лето. Участники заседания отметили работу совета общественности агитплощадки и их помощников. Благодаря им агитплощадка «Дружба» заняла второе место в городе.

А. ГУСЕВ,
ветеран партии;
З. ПАШОВА,
председатель совета
общественности микрорайона
ЭЖБК.

Рабочий путь Андрея Геннадьевича Утемова на центральной обогатительной фабрике «Сибирь» еще только начинается. Недавно он закончил Московский горный институт. Сейчас трудится аппаратчиком в смене, возглавляемой Александром Яковлевичем Шубодеровым.

Молодой специалист быстро освоил вверенный ему участок работы, и, глядя, как трудится Утемов, не скажешь, что он новичок в этом деле. Полученные в вузе знания, ответственное отношение к порученному заданию позволили Андрею Геннадьевичу быстро утвердиться в коллективе.

На снимке: аппаратчик углеобогащения Андрей Геннадьевич Утемов.

Фото Н. СИМОНОВА.

Возвращаясь

к напечатанному

«НИ ПРОЕХАТЬ, НИ ПРОЙТИ»

Заметка под таким заголовком была опубликована в городской газете 24 октября. В ней говорилось о том, что к хозяйственной базе смешторга невозможно проехать, так как подъездная дорога перекрыта строительством овощехранилища, заказчик которого — Томусинская ГРЭС. Материал был направлен для принятия мер директору ТУ ГРЭС В. Я. Макарову. Вот что он пишет:

«В статье «Ни проехать, ни пройти» очень верно описана безобразная ситуация, сложившаяся в районе хозяйственной базы смешторга. Но для того чтобы объективно оценить положение, автору статьи необходимо было высказать мнение не только В. П. Бибика, но и руководства ТУ ГРЭС. Базу смешторга в свое время строило строительное управление ТУ ГРЭС, в роли заказчика выступал ТУ ЭЖБК. Согласно проекту подъездная дорога к базе должна была проходить юго-восточнее овощехранилища, а не пересекая площадку строительства овощехранилища, как это было выполнено фактически. А руководство смешторга приняло в эксплуатацию склад у СУ ТУ ГРЭС без инженерных коммуникаций, без бытовок, без подъездных дорог.

В настоящее время, ввиду несостоинности владельца, Томусинская ГРЭС будет оплачивать работы по устройству дороги, которые выполнит Мысковское ДРСУ».

От редакции: автор статьи признает свою ошибку в том, что не высказал мнение В. Я. Макарова, прежде чем опубликовать материал, и приносит свои извинения.



Действенность газеты

По просьбе жителей

19 октября в редакцию пришло письмо рабочих разреза «Сибиргинский», проживающих в Красном Яре. Они просили помочь восстановить маршрут автобуса Мыски — Чувашка через Красный Яр, так как теряют много времени и даже опаздывают на работу.

Мы отослали это письмо начальнику АТП В. С. Пудовкину. 12 ноября пришел ответ:

«Рассмотрев заявление жителей, проживающих в районе Красного Яра, по поводу изменения маршрута движения автобусов «Автовокзал» — Чувашка, Мысковское

автотранспортное предприятие считает возможным удовлетворить данную просьбу. С переходом на зимнее расписание будет предусмотрено движение данных автобусов по улице Новой до 1 мая 1988 года.

Об изменении маршрута будет сообщено дополнительно».

«Не горит, не греет»

Под таким названием в № 134 нашей газеты было опубликовано письмо ветерана труда В. С. Дудиной о том, что ей достался негорящий уголь, об отказе гортопсбыта его заменить. Здесь же был помещен ответ дирек-

тора гортопсбыта А. А. Ерофеевой, в котором вроде бы все правильно, а виноватой осталась В. С. Дудина.

Названный материал был снова направлен в адрес гортопсбыта для справедливого решения вопроса. 10 ноября мы получили ответ А. А. Ерофеевой:

«Уголь будет заменен В. С. Дудиной в количестве двух тонн».

От редакции: 9 ноября нам позвонила В. С. Дудина и сообщила, что уголь действительно заменен.

«Теряют время»

Так назывался материал, напечатанный в № 130 нашей газеты. В нем говорилось о медленных темпах работы на

строительстве детсада в квартале № 9. О принятых мерах по выступлению газеты пишет начальник Томусинского ДСК Щеголев:

«Факты, изложенные в статье «Теряют время», имели место. До сентября 1987 года строительство детсада 43/9 было приостановлено ввиду того, что велись срочные работы на строительстве школы в квартале № 17. Но Мысковским СУ в начале работ на детсаде не был вовремя поставлен башенный кран, а гусеничный был выведен из строя.

В настоящее время башенный кран действует. Монтаж ведут бригада из Мысковского СУ и две из БШСМУ-1.

С рабочими, занятыми на строительстве, проведены собрания. Работа ведется в две смены.



ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА НЕДЕЛЮ

ПОНЕДЕЛЬНИК

23 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 7.00 «90 минут».
- 8.35 «Выйти замуж за капитана». Художественный фильм.
- 10.00—10.10 Новости. **Перерыв до 15.55**
- 15.55 Новости.
- 16.05 Проектор перестройки.
- 16.15 Русская речь.
- 16.45 Старты надежд.
- 17.30 Народные мелодии.
- 17.45 Борьба дзюдо. Чемпионат мира.
- 18.15 «Ускорение и перестройка». Трудовой потенциал советского общества.
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.00 Мультфильм.
- 19.10 В. Розов. «Гнездо глухаря». Премьера фильма-спектакля.
- 21.00 Время.
- 21.35 Проектор перестройки.
- 21.45 «Гнездо глухаря» (продолжение).
- 22.55 «Мещерская сторона». Научно-популярный фильм.
- 23.20 Сегодня в мире.
- 23.35—00.00 Чемпионат мира по шахматам.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Город мой — любовь моя». Документальный фильм.
- 8.35, 9.35 Музыка. 3-й класс. Человек идет за песней.
- 8.55 «В Московском зоопарке». Научно-популярный фильм.
- 9.05, 13.25 Итальянский язык.
- 9.55 «Заслон». Научно-популярный фильм.
- 10.05 Учащимся СПТУ. Основы информатики и вычислительной техники.
- 10.35 Биология. 6-й класс. Водоросли.
- 10.55 Ноябрьцы и консерваторы.
- 11.40 Биология. 6-й класс. Водоросли (повторение).
- 12.00 «Исповедь его жены». Художественный фильм.
- 13.55 Новости.
- 14.05 Учителю — урок музыки. 7-й класс.
- 15.10—15.50 «Краиновца из Дебрянки». «Монолог у Красной черты». Документальный фильм.
- Перерыв до 18.00**
- 18.00 Новости Кузбасса.
- 18.05 «Табун в горах». Документальный фильм.
- 18.15 «Горничник». Сатирическое обозрение.
- 18.35 «Люди земли Кузнецкой». Первые коммунары.
- 19.15 В мире кино.
- 20.00 Спокойной ночи, малыши!
- 20.15 Спортивная неделя.
- 20.30 Кузбасс. День за днем.
- 21.00 Время.
- 21.35 Проектор перестройки.
- 21.45 «Дни Турбинных». Художественный фильм. 1-я серия.
- 23.05—23.25 «Осенние мелодии». Лирический концерт.

СРЕДА

25 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 7.00 «90 минут».
- 8.35 «Проверка на дорогах». Художественный фильм.
- 10.20 Старты надежд.
- Перерыв до 16.00**
- 16.00 Новости.
- 16.10 Проектор перестройки.
- 16.20 «Утсав — праздник дружбы». Премьера документального фильма.
- 17.10 Н. Г. Чернышевский. Страницы жизни и творчества.
- 18.05 «Характеристика». Премьера документального фильма.
- 18.35 Мультфильм.
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.00 Человек и закон. О проблемах развития кооперативов.
- 19.30 Мультфильм для взрослых.
- 19.45 Концерт Государственного квартета имени А. Бородина.
- 20.25 «Покушение». Премьера короткометражного художественного фильма.
- 21.00 Время.
- 21.35 Проектор перестройки.
- 21.45 Проблемы, поиски, решения. К мировому техническому уровню.
- 23.15 Играет народный артист РСФСР И. Ойстрах.
- 23.40—00.10 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Почем фунт робота?». Документальный фильм.
- 8.35, 9.35 Музыка. 1-й класс. Сказка в музыке «Детский альбом» П. И. Чайковского.
- 9.05, 13.25 Немецкий язык. 1-й год обучения.
- 10.05 Учащимся СПТУ. Астрономия. Солнце.
- 10.35, 11.40 Общая биология. 9-й класс. Микроэволюция.
- 11.05 Поэзия С. Орлова.
- 12.10 «Дни Турбинных». Художественный фильм. 1-я серия.
- 13.55 Новости.
- 14.05 Рассказы о театре и литературе.
- 15.30—16.10 «Москва. Год

ВТОРНИК

24 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 7.00 «90 минут».
- 8.35 «Гнездо глухаря». Фильм-спектакль.
- 11.35—11.45 Новости.
- Перерыв до 16.00**
- 16.00 Новости.
- 16.10 Проектор перестройки.
- 16.20 «Уважаемые товарищи инженеры...». Научно-популярный фильм.
- 16.45 Ребятам о зверятах.
- 17.15 «Мир твоих увлечений». Документальный фильм.
- 17.50 Играет А. Зимаков (гитара).
- 18.15 Наш сад.
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.00 Мультфильмы.
- 19.15 Впервые на экране ЦТГ. «Проверка на дорогах». Художественный фильм.
- 21.00 Время.
- 21.35 Проектор перестройки.
- 21.45 «Песня-87».
- 23.00 «Едабуга». Премьера документального фильма.

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА НЕДЕЛЮ

бы». Научно-популярный фильм.

16.45 Выступление ансамбля «Лилео» г. Тбилиси.

17.10 «Мужская работа». «Портрет не закончен». Документальные фильмы.

17.30 Мультифильмы.

18.15 «Наука и жизнь».

18.45 Сегодня в мире.

19.00 Скрипичные дуэты исполняют народный артист РСФСР Э. Грач и Е. Грач.

19.15 На вопросы молодежи отвечает первый секретарь ЦК ВЛКСМ В. И. Мироненко.

20.30 Песни и танцы народов СССР.

21.00 Время.

21.35 Проектор перестройки.

21.45 Кинопанorama.

23.15—00.40 Вечерняя информационно-музыкальная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Перевал». Премьера документального телефильма.

8.35, 9.35 История. 4-й класс. Первые русские революционеры.

9.05, 13.40 Английский язык. 2-й год обучения.

10.05 Учащимся СПТУ. Литература. И. С. Тургенев «Отцы и дети».

10.35, 11.35 История. 7-й класс. Куликовская битва.

11.05 Резьба и роспись по дереву.

12.05 «Дни Турбинных». Художественный фильм. 3-я серия.

13.05 М. П. Мусоргский.

14.10 Новости.

14.20—15.00 Страницы истории. Последние залпы войны.

15.00 Перерыв до 17.55

«МОЛОДЕЖНАЯ ОРБИТА»

17.55 М. Розовский. «Концерт Высоцкого в НИИ». Спектакль московского театра-студии «У Никитских ворот». Часть 1-я.

18.55 Кузбасс. День за днем.

19.00 М. Розовский. «Концерт Высоцкого в НИИ». Часть 2-я.

19.50 Кузбасс. День за днем.

20.00 Спокойной ночи, малыши!

20.15 «Тайм-аут».

20.30 Кузбасс. День за днем.

20.45 «Молодежная орбита» информирует.

21.00 Время.

21.35 Проектор перестройки.

21.45 Музыкальное приложение к передаче «Музыка и мы».

22.45 Сегодня в мире.

23.00—23.20 Чемпионат мира по шахматам.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Гончарный круг». Документальный фильм.

8.35, 9.35 Природоведение. 4-й класс.

8.55 «Одна мама на всех». Научно-популярный фильм.

9.05, 13.20 Испанский язык.

9.55 «Ленинград — колыбель Великого Октября». Научно-популярный фильм.

10.05 Учащимся СПТУ. История.

10.35, 11.35 Физика. 7-й класс.

11.05 И. Стравинский. «Петрушка».

12.05 «Дни Турбинных». Художественный фильм. 2-я серия.

13.50 Новости.

14.00 Г. Р. Державин. Страницы жизни и творчества.

14.50—15.20 «Волжская твердыня». Документальный фильм.

18.00 Новости Кузбасса.

18.05 «Сыновья присягу принесли...». Документальный фильм.

18.30 «Георгий Майборода». Фильм-концерт.

19.25 Театр — детям. Веселые сказки А. Линдгрен.

20.00 Спокойной ночи, малыши!

20.15 «Дом над Енисеем». Документальный фильм.

20.30 Кузбасс. День за днем.

21.00 Время.

21.35 Проектор перестройки.

21.45 «Дни Турбинных». Художественный фильм. 3-я серия.

22.50—23.40 Концерт фестиваля советской музыки «Московская осень».

ПЯТНИЦА

27 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.00 «90 минут».

8.35 «Спасите наши души». Художественный фильм.

9.45—9.55 Новости.

Перерыв до 16.00

16.00 Новости.

16.15 Проектор перестройки.

16.25 «Фильм необычной судьбы».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.20 «Советский патриот». Киножурнал.

8.30 Ритмическая гимнастика.

9.00 «Доверие». Документальный фильм.

10.00 Утренняя почта.

10.30 Экранный зарубежного фильма. «Все из-за близнецов».

11.50 «Дом на своей земле». Телеочерк.

12.20 «Ларец Марии Медичи». Художественный фильм с субтитрами.

13.45 Мультфильмы.

14.10 Концерт хора музыкального училища им. Октябрьской революции.

14.35 Настольный теннис. Международный турнир на приз газеты «Совет

Беседа астронома

НЕБЕСНЫЙ ОХОТНИК

В ноябре, близ полуночи, на южной стороне неба сияет самое красивое созвездие Орион. Оно имеет вид перевернутой трапеции. Даже при беглом осмотре осеннего звездного неба Орион бросается в глаза выразительностью своей формы и яркостью звезд. На древних звездных картах изображен мужественный мифический охотник с палицей в правой руке. По древнегреческому мифу, Орион был отважным охотником, который азарте убивал не только вредных хищников, но и других, даже полезных зверей.

Тогда вмешалась богиня охоты Диана. Чтобы прекратить злоупотребление, она повелела ядовитому Скорпиону смертельно укусить Ориона. Тот ужасно боялся охотника, но, незаметно подкравшись к нему, ужалил в ногу. Орион замерло упал. Напуганный своим мерзким преступлением, Скорпион немедленно скрылся. И до сих пор ужасно боится охотника, даже мертвого. Вот почему, когда его тоже превратили в созвездие, Скорпион никогда не появляется на небе одновременно с Орионом... Понаблюдайте, и вы убедитесь: созвездие Скорпион восходит на юго-востоке только тогда, когда Орион уже скрывается за горизонт в западной стороне.

На небе нет созвездия, которое содержало бы столько интересных для наблюдения объектов, как Орион. От обе-

их «плечевых» звезд — Бетельгейзе и Беллатрикс — отрезки линий, очерчивающие контуры созвездия, ведут к талии «небесного охотника», образованной тремя яркими белыми звездами, расположенными по прямой. Их называют «поясом Ориона». Нижняя часть фигуры дополняется двумя яркими звездами «ног», из которых особенно выделяется правая — Ригель. С «пояса» свисают так называемые «носки», несколько слабых звезд, между которыми находится неярко светящееся светлое пятно. Это — знаменитая туманность Ориона, изображение которой не менее популярно, чем снимки туманности Андромеды.

Но эти объекты совершен но различны: туманность Андромеды — соседняя галактика, т. е. звездная система из десятков миллиардов звезд, а туманность Ориона находится внутри нашей Галактики и представляет собой облако чрезвычайно разреженных газов и космической пыли. Такие туманности называются диффузными. Туманность Ориона — единственная из них, которую можно видеть невооруженным глазом. Она ярко светит, но свет этот «холодный», вызванный в основном процессами люминесценции. Диаметр туманности составляет около ста световых лет, а расстояние от нас до неё — более тысячи световых лет! По своим видимым размерам

туманность сравнима с полной Луной.

В хороший телескоп в туманности можно увидеть так называемую Трапецию — четырехугольную звездную систему. Эта группа относится к звездным ассоциациям из молодых звезд с очень высокой температурой. Ригель — самая яркая звезда в Орионе, нулевой звездной величины, и тоже гигант, но по размеру значительно уступает красной звезде. Он по диаметру больше Солнца «только» в 33 раза, зато излучает свет в 23 тысячи раз интенсивнее нашего дневного светила! Температура его поверхности 13 тысяч градусов! Свет от Ригеля доходит к нам за 550 лет.

Обратите внимание: звезды Ориона разноцветны. Особенно выделяется своим красным цветом левая верхняя звезда Бетельгейзе. А правая нижняя Ригель блестит бело-голубым светом.

Бетельгейзе — сравнительно «холодная» звезда, температура ее поверхности всего-навсего три тысячи градусов. Зато по размеру она — сверхгигант. Диаметр этой звезды больше солнечного в 45 раз! Но масса звезды всего лишь в 35 раз больше солнечной массы. Это значит, что Бетельгейзе имеет ничтожную плотность вещества, примерно в десяти тысяч раз меньше плотности воздуха, которым мы дышим... Бетельгейзе от-

носится к полуправильным переменным звездам: её блеск то уменьшается, то увеличивается, но никогда ее видимый блеск не бывает меньше первой звездной величины.

Ригель — самая яркая звезда в Орионе, нулевой звездной величины, и тоже гигант, но по размеру значительно уступает красной звезде. Он по диаметру больше Солнца «только» в 33 раза, зато излучает свет в 23 тысячи раз интенсивнее нашего дневного светила! Температура его поверхности 13 тысяч градусов! Свет от Ригеля доходит к нам за 550 лет.

Верхняя правая звезда в Орионе — Беллатрикс — уступает в блеске и Ригелю и Бетельгейзе, но это тоже гигантская звезда с температурой поверхности двадцать тысяч градусов!

Четвертая звезда в основной фигуре Ориона (нижняя левая) не имеет названия. Это горячий гигант с еще более высокой температурой поверхности — около двадцати пяти тысяч градусов! Люди с острым зрением могут увидеть в Орионе до ста звезд различной яркости и цвета. Но если вам удастся насчитать лишь половину, не огорчайтесь: у вас нормальное зрение.

Е. ДОЛГИХ,
действительный член
Всесоюзного астрономо-
геодезического общества
Академии наук СССР.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ

УЧЕБНО-КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ПУНКТ ТОМСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ПРИГЛАШАЕТ десятиклассников, рабочих и служащих на платные шестимесячные подготовительные курсы. Стоимость обучения 30 рублей. Начало занятий с 1 декабря 1987 года.

Вступительные экзамены для слушателей курсов будут проводиться с 1 июля 1988 года на любую форму обучения.

Адрес: г. Мыски, м-н ГРЭС, ул. Энергетиков, 2, УКП.

Время работы: с 9 до 12 и с 16 до 21 часа. Выходной — воскресенье.

ОБМЕНИВАЮТСЯ:
2-комнатная квартира в центре на равноценную в м-не ЗЖБК или на две 1-комнатные (одну в м-не ЗЖБК), или на 1-комнатную в м-не ЗЖБК. Обращаться: м-н ЗЖБК, кв. 10, д. 3, кв. 19.

2-комнатная квартира (36 кв. м.) в г. Мыски (м-н ГРЭС) на равноценную в г. Кемерово или г. Новокузнецк. Звонить: 2-15-74.

3-комнатная квартира (39,6 кв. м.) в пос. Провидения Магаданской обл. (Крайний Север) на равноценную или двух- и 1-комнатную в г. Мыски. Возможны другие варианты. Обращаться: м-н ЗЖБК, кв. 9, д. 4, кв. 42, тел. 2-36-66.

Куплю коттедж или дом с центральным отоплением, водоснабжением, канализацией. Предложения по тел. 2-36-66.

Газета отпечатана в Новокузнецком полиграфкомбинате управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Печать офсетная. Фотонабор.

Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Тираж 12 517 экз. Индекс 51917.

На экранах города

КИНОТЕАТР «ЗВЕЗДА»
21 — 22 ноября. Художественный фильм «Проделки в старинном духе». С 12, 16, 18, 20, 22 час.

23-го — «Тающие облака», 2 серии, производство Индии, с 11-30, 15-40, 18-20, 21 час.

Для детей: 21-го — «Машенька». 22-го — «Приключения Хомы». 23-го — «Путешествие по реке с курицей». С 10 и 14 час.

КИНОТЕАТР «ТОМЬ»

21 — 22 ноября — «Цветок в пыли», 2 серии. С 11-30, 15-30, 18, 21 час.

23-го — «Проделки в старинном духе». С 12, 16, 18, 20, 22 час.

Для детей: 21-го — «Золотые рога». 22-го — «А нам поможет робот». 23-го — «Золотой ключик». С 10 и 14 час.

Приглашают на работу

Мысковское горбытуправление — радиомонтёров и механиков по ремонту телевизоров, вязальщиц и учеников вязальщиц, швей в трикотажный цех, вышивальщиц, учеников вышивальщиц; плотников в Дом быта на неполный рабочий день.

Мысковский специализированный дорожный ремонтно-строительный участок — слесарей, электриков, механизма гаража.

Столовая № 12 при ЦОФ «Сибирь» — рабочего на склад, повара.

Мысковское АТП — медработника (оклад 170 — 180 руб.), квалифицированных автослесарей и слесарей-мотористов.

Отдел профилактической дезинфекции — главного бухгалтера. Обращаться по тел. 2-26-68.

ККП п/о «Кемеровоуголь» — слесарей-сантехников, газоэлектросварщиков, электриков.

Обеспечиваются жильем в течение 6 месяцев.

Новосибирская автобаза треста «Сибэлеваторспецстрой» для работы в Мысковской автоколонне (срочно) — начальника автоколонны, водителей 1, 2, 3-го класса категории «Д», «Е», мастеров, прорабов, водителя автобуса, строительных рабочих.

Обращаться: комбикормовый завод, ПМК-616, отдел кадров, тел. 2-31-97.

Разрез «Сибиргинский» — квалифицированную машинистку, электрогазосварщика, машиниста бурового станка, помощника машиниста экскаватора, электрослесаря дежурного, плотников, грузчиков в ОКС, каменщиков, плотника-бетонщика, машиниста бульдозера в Д-355А, ДЭТ-250, грузчики, автослесаря, автокрановщика, скотников в подсобное хозяйство в Аксасе.

Мысковский лесхоз — бухгалтер расчетной группы.

Продается капитальный гараж в районе 39-го магазина. Обращаться: ул. Кузбасская, 18 — 42.

Утерянное свидетельство об окончании Подобасской восьмилетней школы № Б-264430, выданное в 1987 году на имя Беляевой Е. А., считать недействительным.



Фото Н. СИМОНОВА.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем трудящихся — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, приемной — 2-27-32, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07.

наш
адрес

телефоны

Заказ № 141.